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Utredning om barn och unga i socialtjänsten
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Socialtjänsten har det yttersta ansvaret att barn får sina behov tillgodosedda. Barnets bästa är alltid utgångspunkten för alla åtgärder som rör barn. 	

Både barn och vuxna kan ta en kontakt med oss inom socialtjänsten. Det kan vara en anmälan om misstanke att barn far illa eller en ansökan om hjälp eller stöd. 

Personal som arbetar inom förskola, skola, sjukvård och polis är enligt lag skyldig att anmäla till socialtjänsten om det finns misstanke om att barn far illa. 

Myndigheter, organisationer och allmänheten kan också kontakta socialtjänsten. En privatperson kan vara anonym vid anmälan om misstanke att barn far illa och behöver inte uppge namn eller relation till barnet. 


Vad är en utredning?

Utredning som inleds utifrån en anmälan föregås oftast av en förhandsbedömning. En förhandsbedömning handlar om att ta ställning till om socialtjänsten behöver inleda utredning eller inte och kontakt får endast tas med vårdnadshavare, barnet och anmälare.
När en utredning inleds utifrån en ansökan om stöd ska utredning inledas direkt. 
Syftet med en utredning är att ta reda på vilka behov barnet har och om det finns något som barnet kan behöva hjälp med. För att samla in den informationen behöver socialsekreterare samtala med vårdnadshavare för barnet, med barnet själv och med andra, för familjen betydelsefulla personer. Även andra myndigheter kan kontaktas. Vi strävar efter att det ska ske i nära samarbete med barn och vårdnadshavare.
Enligt socialtjänstlagen (SoL) ska en utredning avslutas inom fyra månader. 



Sekretess

Alla kontakter som socialsekreteraren tar journalförs för att man ska kunna följa ärendets gång. Den som berörs, vårdnadshavare och barn som fyllt 15 år, har rätt att läsa det som står skrivet i journalen. Behöver man hjälp med att läsa det som finns skrivet kan man få stöd i det. 
De uppgifter som journalförs är sekretesskyddade. Det innebär att uppgifter om personliga förhållanden inte får spridas till någon som inte har med uppgifterna att göra. 
Andra myndigheter som har anmälningsskyldighet har skyldighet att lämna ut information till socialtjänsten under en pågående utredning.

Vad kan en utredning leda till?

Målet med en utredning är alltid att föräldrar, barnet och socialtjänsten tillsammans ska komma fram till vad som är bäst för barnet. En utredning kan leda till olika beslut:
· Utredningen visar att barnets behov är tillgodosedda och utredning avslutas utan åtgärder.

· Utredningen visar att barnet har behov som inte är tillgodosedda och vårdnadshavaren samtycker till insats.
Om utredningen visar att barnet har behov som inte är tillgodosedda men vårdnadshavaren inte samtycker till insats har socialtjänsten två alternativ:
· Socialtjänsten avslutar utredningen utan åtgärder.

· Socialtjänsten kan ansöka om vård enligt lagen om vård av unga (LVU) hos Förvaltningsrätten. För att socialtjänsten ska kunna göra detta krävs en påtaglig risk att barnets hälsa eller utveckling skadas om inte behoven tillgodoses. 

De åtgärder som kan bli aktuella är till exempel råd- och stödsamtal, familjebehandling, kontaktperson, kontaktfamilj, familjehem, behandlingshem/HVB-hem mm. Vilken insats det blir beror på barnets behov och föräldrarnas förmåga att möta barnets behov.


Felaktigheter och missnöje
Personal inom socialtjänsten i Finspångs kommun strävar efter ett bra bemötande, gott samarbete och delaktighet gentemot de familjer vi möter. Är du inte nöjd med handläggningen eller din handläggare, kan du kontakta gruppchef inom Individ och familjeomsorgen. Du kan också vända sig till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) som är den myndighet som granskar socialtjänstens arbete. 
Du kan även lämna klagomål och synpunkter via kommunens hemsida, www.finspang.se. 

Välkommen till Individ- och familjeomsorgen, socialtjänsten Finspång 

Öppettider: 
Måndag till torsdag kl. 8-17, fredag kl. 8-16 
Telefon, växel 0122-85 000
Kvällar och helger: Socialjouren, telefon: 011-152283

Besöksadress: 
Bergslagsvägen 13-15, 612 80 Finspång


Personuppgifter som du lämnar till Finspångs kommun kommer att hanteras enligt EU:s allmänna dataskyddsförordning (GDPR). För mer information se kommunens hemsida: http://www.finspang.se/gdpr
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